
 Stránka 1 
 

   Duben    2019                                                                                                                 Občasník občanů a přátel Sosnové 

 

30.4.2019  PÁLENÍ  ČARODĚJNIC 

 

 

 

POPLATKY V ROCE 2019 

Pes   50,--Kč 

každý další  75,--Kč 

Svoz komunálního odpadu 0,--Kč 

Poplatek je nutné uhradit do konce dubna 2019. 

 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

 

Ve středu 29.4. 2019 od 14,00 hod v kulturním domě 

Sosnová, k tanci a poslechu bude hrát pan Měkota. 

 

 
VELIKONOCE 

ZELENÝ ČTVRTEK 

Zelený čtvrtek byl dnem odpuštění. Uklízelo se a smetí 

se odnášelo na křižovatku cest, aby se v domech 

nedržely blechy.  Hospodyně pekly jidáše - zvláštně 

tvarované pečivo z kynutého těsta, jako připomínku na 

apoštola Jidáše, který zradil Krista. Na Zelený čtvrtek 

utichaly zvony - "odlétaly do Říma" a znovu se 

rozezněly až na Bílou sobotu při zpěvu Gloria. 

Proto ke svolání k bohoslužbám lidem sloužily jiné 

nástroje jako například různé řehtačky, klapačky, 

mlýnky a trakářky. V lidové tradici se například o 

Zeleném čtvrtku doporučovalo jíst pokrm ze 

zelených surovin. Dnes se  na Zelený čtvrtek jí spíš 

špenát, špenátová velikonoční nádivka nebo pije 

čím dál tím oblíbenější zelené pivo. 
VELKÝ  PÁTEK 

Tento den je připomínkou smrti Ježíše Krista na 

kříži. Podle pověr se v tento den otevírají hory a 

vydávají poklady, nemá se nic půjčovat, protože 

půjčená věc by mohla být očarována, nesmí se 

hýbat se zemí (rýt, kopat, okopávat) ani prát prádlo, 

protože by bylo namáčeno do Kristovy krve. 
BÍLÁ  SOBOTA 

Znamená konec půstu, pečení velikonočních 

beránků a mazanců, poslední hrkání chlapců s 

koledováním, toleruje výstřelky mládeže a 

chodníčky zamilovaných. Nejdůležitější den z 

celého roku je právě Bílá sobota - den, na jehož 

sklonku Ježíš vstal z mrtvých. Noc ze soboty na 

neděli, kdy Ježíš procitl, je nazývaná Velká a odtud 

pochází název Velikonoce. Narozdíl od Velkého 

pátku je sobota dnem radosti a nové naděje. Lidové 

zvyky Bílé soboty - ráno před východem slunce 

bylo nutné důkladně vymést smetí ze stavení, 

nejlépe novým koštětem. Starým zvykem je i 

třesení ovocnými stromy, aby se probudily a dobře 

rodily. Na Bílou sobotu je nejvyšší čas vypravit se 

pro vrbové proutí. Na Bílou sobotu se ve velkém 

pečou beránci a mazance. K obědu se mnohde 

podává též polévka z čerstvých jarních bylinek.  
KVĚTNÁ  NEDĚLE 

Podle křesťanské tradice na květnou neděli přijel 

Ježíš Kristus do Jeruzaléma. Kostely byly na počest 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kv%C4%9Btn%C3%A1_ned%C4%9Ble
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této významné události zdobeny kočičkami, nebo 

jinými zelenými proutky. Lidé přicházely do 

kostelů a nechávaly si kočičkové ratolesti posvětit a 

odnášely si je pak do svých domovů. Na květnou 

neděli byste si také měli obléct něco nového na 

sebe. To abyste jen kvetli! Ten, kdo v tento den 

spolkne jednu až tři nakvetlé kočičky, tak bude mít 

po celý rok zaručené to, že ho nebude bolet v krku. 

VELIKONOČNÍ  PONDĚLÍ                  

Velikonoční pondělí  je dnem, který následuje po 

neděli Zmrtvýchvstání Páně.  Velikonoční pondělí 

je v pořadí druhým dnem velikonočního oktávu 

(osmidení), kdy křesťané prožívají velikonoční 

radost ze svého vykoupení. V českých zemích i na 

Slovensku je zvykem chodit s pomlázkou. 

Velikonoční mrskání děvčat jim má předat část jarní 

svěžesti vrbového proutí. Velikonoční koleda je 

spojena s odměnou pro koledníky. Tradičně to jsou 

především malovaná vajíčka neboli kraslice.  
 

 

 

DŮLEŽITÁ  TELEFONNÍ  ČÍSLA 
PORUCHY  ČEZ    840 850 860 
PORUCHY  SČVK   840 111 111 
PORUCHY PLYN    1239 
POLICIE  ČR – OBVODNÍ ODD. Č.L. 974 471 760 
NEMOCNICE  POHOTOVOST 
  DĚTSKÁ   487 954 520 
  DOSPĚLÍ  487 954 184 

 

POZVÁNKA NA ZO 

Pozvánka na řádné zasedání zastupitelstva obce 

konané v pondělí 29.4.2019 od 18,00 hod 

v zasedací místnosti obecního úřadu 

v Sosnové.

U S N E S E N Í 

 z řádného jednání zasedání  zastupitelstva obce Sosnová 

konaného dne 25.3.2019 od 18,00 hod  

5/A ZO schvaluje program jednání. 

5/B ZO schvaluje Závěrečný účet obce Sosnová za rok 

2018 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání 

hospodaření, která skončila s výsledkem bez výhrad. 

5/C ZO schvaluje Účetní závěrku obce Sosnová za rok 

2018.  

5/D ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2019. 

5/E ZO schvaluje rozdělení finančních prostředků 

v rámci „Programu  sportovních aktivit mládeže 

v Sosnové na rok 2019“ dle tabulky připravené radou 

obce. 

5/F ZO schvaluje účast obce Sosnová v soutěži „Vesnice 

roku 2019“. 

5/G ZO pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy o 

dílo s firmou Zednictví František Jiráček Nový Bor            

na akci „Zateplení + fasádní omítka+ drobné stavební 

úpravy č.p. 202 Sosnová “ za cenu 325.553,70 bez DPH 

(s DPH 374.387,--Kč). 

 

 
 

O Z N Á M E N Í      O B Č A N Ů M 

 

Svoz  nebezpečného odpadu bude dne  18.05. 2019 

 ( sobota) od 10.00-10.30 stanoviště u hřiště a 10.30-

11.00 stanoviště u bytovek (viadukt). 

Do nebezpečného odpadu patří: barvy, laky, 

rozpouštědla, motorové oleje, obaly od těchto látek, 

pneumatiky, filtry, olověné akumulátory, ledničky apod. 

Tento odpad v žádném případě nepatří do kontejnerů na 

velkoobjemný odpad! 

Svoz velkoobjemného odpadu – kontejnery – bude 

dne 19.05. 2019 (neděle) . Kontejnery budou přistaveny  

v době od  8.00 hod.  do  17.00 hod. na těchto 

stanovištích: náves, hřiště, bytovky č.p.85 a 86, viadukt, 

výrobna lahůdek,  Lesná, Ramš. 

Do kontejnerů v žádném případě nepatří:  stavební 

suť,  pneumatiky, chemikálie, bioodpad. Žádám občany 

o dodržování tohoto nařízení. 

Toto opatření je vyvoláno neúměrně vysokými náklady 

na likvidaci odpadu při kontejnerovém svozu. 

Připomínám, že na uložení tohoto druhu odpadu je 

občanům k dispozici sběrný dvůr, který občané mohou 

využívat celoročně. 

Halasníková Jindřiška 

starostka obce 

 
KNIHOVNA 

                                   

Výpůjční doba knihovny: 

pondělí od 15,00 hod do 17,00 hod 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Slavnost_Zmrtv%C3%BDchvst%C3%A1n%C3%AD_P%C3%A1n%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikono%C4%8Dn%C3%AD_okt%C3%A1v
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99es%C5%A5an
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vykoupen%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A9_zem%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slovensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poml%C3%A1zka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kraslice
http://caravanclub.name/zw3/sraz_2019_4_velikonoce_komarno.php


 Stránka 3 
 

 

 
POZOR, KLÍŠŤATA… 

Při procházkách v travnatých, křovinatých či lesních 

porostech je třeba již počítat s možností přisátí klíštěte. 

Nejvíce rizikové jsou listnaté a smíšené lesy, zejména 

pak prosluněné lesní cesty a mýtiny s vyšší trávou. 

Počítat s klíšťaty je však třeba i v parcích a na 

zahradách. Klíšťata mohou na člověka přenést 

bakteriální původce Lymeské boreliózy či ehrlichiózy 

nebo viry způsobující klíšťový zánět mozku. 

Klíšťata jsou členovci, kteří ke svému životu potřebují 

dostatečnou vlhkost a relativní teplo. Jsou proto aktivní 

od jara do podzimu, nejvíce pak obvykle od dubna do 

června. Studená zima, stejně jako teplé, ale suché léto 

jim nesvědčí. 

 

Klíšťata nepadají ze stromů, nýbrž čekají na svou kořist 

přichyceny ve trávě ve výšce od 20 cm až do asi 1,5 m. 

Vývojová stadia mají na "hlavičce" bodavý orgán - 

hypostoma, kterým jsou pevně přichyceny v kůži. Klíště 

do rány vylučuje sliny obsahující protisrážlivé látky i 

látky působící místní znecitlivění. Sliny mohou 

obsahovat původce nákazy, proto délka přisátí klíštěte 

úměrně zvyšuje pravděpodobnost přenosu nákazy. Na 

svém hostiteli klíště vyhledává k přisátí teplá místa s 

měkkou kůží, nejčastěji krk, břicho, ale i nohy, ruce a 

hlavu. 

 

Proto je dobré chránit se v těchto obdobích a lokalitách 

vhodným oblečením. Tj. brát si pevné boty, dlouhé 

kalhoty, ideálně s gumičkou na konci, či je dočasně 

zastrčit do ponožek. Po hladkém materiálu oblečení se 

zase klíšťatům hůře leze a světlé oblečení je sice 

neodradí, ale snáze je na něm zpozorujete. 

Jak  je  odstranit? 

 Ošetřit postižené místo jodovým nebo jiným 
dezinfekčním prostředkem. 

 Speciální pinzetou uchopit klíště co nejblíže 
za hlavičkou a kolmo vytáhnout. 

 Pomocí navlhčené textilie klíště vyviklat. 
Uvolní se po  2-3 minutách. 

 Vyndané klíště nemačkáme. Je lepší ho 
zabalit do papíru a spálit. 

 Tři týdny od přisátí klíštěte bychom se měli 
sledovat. Při horečce nebo příznacích 
chřipky musíme okamžitě navštívit lékaře. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo) – proč ji 

chránit a pomáhat… 

Ropucha obecná bývala jedním z našich 

nejhojnějších obojživelníků. Přestože je velmi 

nenáročná a přizpůsobivá, v posledních letech na 

řadě lokalit mizí. Jejím hlavním nepřítelem je 

člověk, který zhoršuje kvalitu životního prostředí 

obojživelníků. Dochází k vysoušení krajiny, jejímu 

znečištění a zneprůchodňování. Při hromadných 

jarních tazích zahyne na komunikacích obrovské 

množství ropuch pod koly vozidel. Také 

znečišťování vodních ploch, kde se ropuchy často 

hromadně rozmnožují, způsobuje jejich velký 

úbytek. Ropuchy mizí i z vodních ploch a rybníků, 

kde je intenzivní chov ryb nebo sportovní rybolov.      

Svrchní strana těla je bradavičnatá a má různé 

odstíny barev od šedé přes hnědou až do 

načervenalé s tmavými nebo načervenalými 

skvrnami. Břicho je světlé, šedavé s tmavými 

drobnými skvrnami. Samci jsou vždy menší (6-9 

cm) a samice větší (8-12 cm). Za očima jsou 

umístěny žlázy, které v případě ohrožení vylučují 

ostrý dráždivý sekret.  

Ten může dráždit sliznice, a proto je lepší ropuchy 

do rukou nebrat.  

Obývá převážně lesnatou krajinu s převahou 

listnáčů. Jejím stanovištěm mohou být ale také 

zahrady, lidská sídla, pole, louky nebo pastviny.  

Za potravu jí složí různý drobný hmyz a další 

bezobratlí živočichové (měkkýši, žížaly, pavouci), 

které loví svým částečně vymrštitelným jazykem. 

Zkonzumuje velké množství škodlivých živočichů 

především hmyzu, a proto je velmi užitečná. Je 

aktivní především v noci, ve dne se ukrývá. V době 

rozmnožování je aktivní i přes den. Zimuje 

v úkrytech v zemi, pod pařezy, pod listím nebo 

v norách po jiných živočiších. Zimní úkryty 

ropuchy opouštějí na přelomu března a dubna. Po 

opuštění zimních úkrytů se vydávají na svá 

rozmnožoviště. Ropucha je suchozemskou žábou a 

ve vodě se vyskytuje jen v době rozmnožování. 

Většina ropuch z jedné populace se vrací vždy na 

vodní plochu, kde se vylíhla a jen část osídluje nové 

vodní plochy. Jak ale nacházejí cestu ke své rodné 

vodě, není spolehlivě prokázáno.  

Ropucha obecná se rozmnožuje téměř ve všech 

typech vodních ploch a nádrží.   
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Samečků je čtyři až šestkrát více než samiček. 

Samičky jsou proto velmi „cenné“ a samečkové se 

snaží vyhledat si vhodnou partnerku co nejdříve. 

K vytvoření páru proto často dojde již během 

putování k vodě. Samci pevně obejmou partnerku a 

nechají se donést až k vodě. Nezadaní samečkové se 

snaží již přichyceného samečka ze samičky odstrčit. 

Někdy můžeme pozorovat i několik samečků 

přichycených na jedné samičce. Ta se v takové 

situaci může i utopit. Samičky opouštějí vodu brzy 

po vykladení. Samečci setrvávají ve vodě déle.  Ke 

splynutí spermie a vajíčka dochází mimo tělo 

samičky, jako u jiných obojživelníků. Vajíčka jsou 

uspořádána do šňůrek. Každá šňůrka obsahuje 

několik tisíc vajíček a může být dlouhá až 10 m.  

Jednotlivé šňůrovité snůšky jsou omotány kolem 

vodních rostlin, větví nebo jiných předmětů ve 

vodě. Vajíčka proto neklesnou na dno nádrže, kde 

by se nemohli vyvíjet pulci. Po cca 12 dnech se 

líhnou černí pulci. Ti vytvářejí ve velkých počtech 

hejna tzv. závoje. Zhruba po dvou měsících se pulci 

postupně změní procesem zvaným metamorfóza 

v malé žabky. Ty pak hromadně opouštějí vodu. 

Ropuchy rostou pomalu, ale dožívají se v průměru 

10 let (maximálně 35 let). Pohlavní dospělosti 

dosáhne samec ve třetím a samice ve čtvrtém roce 

stáří.  

V České republice je ropucha obecná zvláště 

chráněným obojživelníkem a je zařazena do 

ohrožených druhů. V Červeném seznamu ČR 

spadá do kategorie druh téměř ohrožený. 
 

Text - Ing. Zdeněk Vitáček, přírodovědné oddělení 

Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě. 

Fotografie – Ing. Petr Milde 

 

Tolik jen k nápisům na komunikaci ze 

Sosnovské návsi do údolí Harmonie… 
 

 
 
 

 
 

ČESKOLIPSKÝ VÝROBEK ROKU 

 

Vážení a milí, 

 

ráda bych Vás jménem Regionálního turistického 

informačního centra v České Lípě a města Česká Lípa 

vyzvala a poprosila o šíření informací o možnosti 

přihlásit se do soutěže Českolipský výrobek roku 2019, 

kterou pořádá město Česká Lípa.   

Přihlásit se a možnost vyhrát hlavní cenu – finanční 

odměnu ve výši 20 000 Kč -  mají všichni obyvatelé a 

firmy z ORP Česká Lípa.  

Rádi bychom touto soutěží upozornili na místní šikovné 

řemeslníky, drobné podnikatele, pro které je jejich práce 

obživou i koníčkem zároveň.  

Dále bychom rádi tímto způsobem upozornili na 

regionální produkty, jimiž se může naše Českolipsko 

chlubit.  

A podpořili tak ne vždy lehkou, o to však důležitější, 

vlastní  rukodělnou výrobu místních obyvatel. 

 

Více na  internetových stránkách -  www.mucl.cz a 

turistika.mucl.cz                              Květa Menclová 

                          

 
 
 

http://www.mucl.cz/
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ODEMYKÁNÍ  PEKLA 

 
Report ze sobotního prvního ročníku akce Odemykání 

Pekla, která se podle nás vydařila a proběhla bez 

problémů. 

 

Chtěla bych poděkovat ještě jednou všem našim 

partnerům, obcím Zahrádky a Sosnová, panu starostovi 

Chvojkovi a paní starostce Halasnikové za možnost 

navázání spolupráci a začátek hezké tradice společné 

akce pro veřejnost i turisty. Děkuji také Vám, paní 

starostko Volfová, že jste si našla čas a Peklo s nimi 

symbolicky odemkla. 

Chtěla bych poděkovat DDM Libertin, paní ředitelce 

Netolické a paní Tůmové za profesionální vedení 

stanovišť s úkoly doplněné o krásné kostýmy. 

Děkuji ZUŠ Česká Lípa za hudební doprovod a o 

příštího roku jsem poučena, že musíme saxofonový 

kvartet lépe uvést a ideálně ještě přesunout lidem do 

trasy směrem k prvnímu stanovišti, aby se nám 

obecenstvo nerozprchlo… 

Děkuji Krejzovým z Kozí farmy Nový dvůr za aktivní 

přístup a celodenní otevřené dveře pro příchozí.  

Děkuji pivovaru Cvikov za celodenní přítomnost 

v samém závěru trasy. Ačkoli nebylo úplně vhodné 

počasí, které by lákalo k pití piva.  

Děkuji Kristýně Kňákal-Brožové za perfektní 

komunikaci na městském facebooku a webu města. 

 

Právě počasí nám lehce zamávalo s návštěvností akce, 

která se pohybuje kolem 800-1000 lidí, bohužel to 

nespočítáme úplně přesně, protože se pamětní listy 

dávaly do čtyřčlenné rodiny většinou pouze dva – pro 

děti. 200 rodin určitě trasu prošlo. Potěšilo nás, že se 

řada lidí dopravila do Pekla opravdu jako turisté a 

využili vlakového spojení, které jsme jim na sociálních 

sítích nabídli. V příštím roce vlakové spojení na 

Zahrádky z České Lípy posílíme přidáním vagónu. Mezi 

návštěvníky nebyli pouze lidé z České Lípy a okolí, ale 

také lidé z Ústí nad Labem, Jablonce nad Nisou, 

Litoměřic, Lovosic a Chomutova. Řada z nich se do 

Pekla vydala po odvysílání reportáže v České televizi 

v pořadu Tamtam na Déčku, kam jsme redaktorce 

poslali jako podklad k reportáži nově pořízené fotografie 

a plakát s pamětním listem. V příštím roce ještě posílíme 

propagaci o rádiové vysílání. 

 

Ještě v předstihu během příprav jsme se snažili 

komunikovat s veřejností prostřednictvím Facebooku i 

našich webových stránek, opakovaně jsme zodpovídali 

dotazy k závalu Pekla, že je opravdu mimo naši trasu.  

Zaznamenala jsem samé pozitivní reakce na trasu 

samotnou, lidem se líbilo, jak byla vedena, že vedle 

Pekla poznali i cestu na kozí farmu a zpáteční vrchní 

cestu do Karby. Pro spoustu lidí byl i samotný výlet do 

Pekla prvním seznámením s tímto pro většinu z nás 

notoricky známým okolím. Cíleně jsem se ptala téměř 

všech cca prvních sta příchozích do cíle, všichni 

vypadali spokojeně a ač byla zima, chválili délku trasy 

jako příjemnou procházku. Fáborky je přesně dovedly až 

k zámku, nikdo se cestou neztratil, nikdo nesešel z cesty.  

Co nás překvapilo také mile, že lidé chválili i 

občerstvení (špekáčky z řeznictví Landa), grilované  na 

podélné půlky a čerstvý chleba z Jizerských pekáren. 

Děkuji panu starostovi Chvojkovi, jeho synovi a jeho 

týmu za tuto péči. Viděla jsem , že chutnalo malým i 

velkým. 

 

Poznamenala jsem si pár postřehů, které do příštího 

druhého ročníku určitě zlepšíme.  (houf před prvním 

stanovištěm – posílit zde tým, posílit vlakové spojení o 

další vagon, celou trasu rovnou promovat jakou 

oboustranně průchozí…) 

Lidé sami se ptali, zda bude Odemykání Pekla zase za 

rok druhou sobotu v dubnu, tak bychom tuto započatou 

tradici společné akce České Lípy, Zahrádek a Sosnové 

měli udržet i do budoucna.  

 

Připojuji i link na fotografie, které vyfotil Vít Černý. 

Regionální turistické informační centrum s ním 

spolupracuje celoročně, na fotografie máme volnou 

licenci, můžete je použít pro potřeby Vaší propagace 

také. 

 

https://drive.google.com/drive/folders/14GeRvdN3OzjB

1kfr8KMwtbXE-uWyMiGf 

 

Úplně na závěr bych ráda poděkovala svým kolegyním 

z RTIC Denise Lebedové, Jiřině Stárkové a Dáše 

Bejrové za jejich nasazení, podporu, dobrou náladu a 

chuť udělat nějakou novou akci pro veřejnost. Děkuji 

také další kolegyni z úřadu, která nám celý den 

pomáhala jako dobrovolnice, Vendule Fedorčákové. 

 

Děkuji sponzorům akce – formě Bombardier 

Transportation za zapojení se již do prvního ročníku a za 

důvěru. Všechny reklamní předměty, které jsme dostaly 

jako dárek do cíle se rozebraly. Děkuji firmám Bohemia 

Crystal a Revok za zhotovení klíčů o odemykání Pekla, 

Děkuji firmě Odtahy Halasnik za nakoupení bonbónů na 

všechny stanoviště, příchozí děti je jistě ocenily.  

 

Jen to počasí bohužel neobjednáme a jediné 

nenaplánujeme, v sobotu zima řadu lidí určitě odradila, 

nicméně i tak spousta lidí přišla a procházkou se zahřála. 

 

Děkuji za přečtení. 

 

Hezký den 

 

Květa Menclová 

 

https://drive.google.com/drive/folders/14GeRvdN3OzjB1kfr8KMwtbXE-uWyMiGf
https://drive.google.com/drive/folders/14GeRvdN3OzjB1kfr8KMwtbXE-uWyMiGf
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